

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 23

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers.

Núm. 100

SÁBADO 20 DE FEBRERO DE 1897

AÑO III

—SUMARIO—

I. Evangelio de la Dominica.—II. Como mueren los Ateos, impíos, masones et ejusdem furfuris.—III. Roma.—IV. España.—V. Cuba.—VI. Filipinas.—VII. Extranjero.—VIII. Notas sueltas.—IX. La semana.—X. Miscelánea.—XI. Registro Civil de Mahon.—XII. Boletín Religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

PARÁBOLA DEL GRANO QUE SE SIEMBRA

Tomado del Evangelista S. Lucas cap. VIII, vers. de 4 á 16

En aquel tiempo: En ocasion de un grandísimo concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosos á oír á Jesús, les dijo ésta parábola: Salió un sembrador á sembrar su simienta, y al esparcirla, parte cayó á lo largo del camino, donde fué pisoteada y la comieron las aves del cielo: parte cayó sobre un pedregal, y luego que nació, secóse por falta de humedad: parte cayó entre espinas, y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella sofocáronla. Parte finalmente cayó en buena tierra y habiendo nacido, dió fruto á ciento por uno. Dicho esto, exclamó en alta voz: El que tenga oídos para escuchar, atienda bien lo que digo. Preguntáronle sus discipulos cuál era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, mientras á los demás en castigo de su malicia, se les habla en parábolas. De modo que viendo no echen de ver y oyendo no entiendan. Ahora bien, el sentido de la parábola es éste: La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados á lo largo del camino, significan aquellos que la escuchan, sí; pero viene luego el diablo y se la saca del corazón, para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal, son aquellos que oída la palabra, recíbenla, sí, con gozo; pero no echa raíces en ellos, y así crecen por una temporada, y al tiempo de la tentación vuelven atrás. La semilla caída entre espinas, son los que la escucharon; pero con los cuidados y las riquezas y delicias de la vida, al cabo la sofocan, y nunca llega á dar fruto. En fin, la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y muy sano oyen la palabra de Dios, y la conservan con cuidado, y mediante la paciencia dan fruto sazonado.

COMENTARIO

La semilla es la palabra de Dios.—Y vosotros sois el campo; por consiguiente á vosotros os toca examinar que terreno ofreceis á esa divina simiente. Cuidad no seais vosotros ese terre-

no público y con frecuencia cenagoso, que sue' endurecer el viajero bajo sus pies, y esponga así la palabra de Dios, al capricho de los que pasan; pues podría venir el demonio entre el gentío, y entonces no tardaría en arrancarla de vuestro seno. Cuidado no seais tampoco ese terreno pedregoso, ese corazón empedernido, en donde no pueda echar raíces, pues pronto perecería, careciendo de alimento. Cuidado no seais esa tierra que produce, pero que solo produce para el mal; es decir, un corazón inclinado á amar, pero que solo ama las voluptuosidades de la tierra; por que en ese caso la simiente divina, avasallada por la efervescencia de las pasiones, llegaría á desaparecer y aniquilarse en un tiempo mas ó menos lejano. Recibid más bien, puesto que lo podeis con el auxilio del cielo, recibid, digo, la palabra de Dios con un corazón bien dispuesto para que germine en él, crezca y produzca ciento por uno.

COMO MUEREN LOS ATEOS, IMPIOS, MASONES ET EJUSDEM FURFURIS

Para los que alardean de incredulidad, y creen pasar ante el mundo plaza de *spiritus fuertes* por repetir contra la Religion unas cuantas vulgaridades, más de cien veces refutadas, podrá servirles el cuadro histórico de la muerte que han tenido los principales corifeos de la escuela filosófica que tuvo su época de pujanza en el pasado siglo en Francia, y cuyos secuaces llevan sobre su conciencia el haber contribuído poderosamente á ese desencadenamiento de pasiones y crímenes que se llama Revolucion francesa.

Empecemos por el patriarca de todos ellos: *Voltaire*.

El temor de la muerte arrancó á Voltaire dos retractaciones, la una en 30 de Marzo de 1769, la otra en 2 del propio mes de 1788. Estando enfermo se confesó en 1724, en 1735, en 1750; y en 1778 declaró que se había confesado con el abate Gauthier y que pedía perdon á Dios y á la Iglesia de los escándalos que hubiese podido dar.

Pero en cuanto recobraba la salud volvía el impío á sus blasfemias, hasta que el 30 de Mayo de 1778, vino la muerte verdadera, y entonces se manifestó patente y aterradora la justa cólera del Altísimo. El hecho es que en 30 de Mayo de 1778 Voltaire muere afligido, atormentado con la memoria de aquel Dios que el había blasfemado; y entre los espasmos precusores de su condenacion, lleno de furor, da el grito: *Dios y los hombres me han abandonado*: se muerde, rás-gase los brazos y las manos, se ensucia, y llega al extremo de comer sus propios excrementos. El médico que estaba allí presente, aunque protestante, aseguraba que *aquel espectáculo hubiera sido provechoso á todos los jóvenes que estén en peligro de perder los principios de la Religion; y que para ver todas las furias de Orestes no se necesitaba más que presenciar la muerte de Voltaire.*

M. Charnois, célebre por sus escritos, al observar la paciencia, la resignacion y la alegría de los sacerdotes católicos en la Abadía, esperando la guillotina, y por el contrario, al observar la rabia, los gritos y la desesperacion de los que á si mismos se titu'aban *filósofos* en la misma cárcel, se conmueve, busca quien le instruya, se convierte, se confiesa y muere en el degüello como los demás.

La Maittrie, autor de un libro impío que llevaba por título *El hombre máquina*, y que fué echado á las llamas por orden de los magistrados de Holanda, después de haberse confesado, hallándose cercano á la muerte (1751) suplicaba á Rossambert que juntamente con él invocase á todos los Santos y rezase las oraciones de los agonizantes.

Buffon se confiesa con el P. Ignacio Bongault, capuchino, recibe los Sacramentos en presencia de muchas personas y su muerte (1768) fué edificante.

Boulanger, autor de un libro que estaba lleno de blasfemias y de racionios los más absurdos contra la Religion de Jesucristo, asegura en su última enfermedad (1759) que nunca había tenido más que dudas, y que la sola pena que sentía era no poder reparar bastante el mal que había hecho, llevado tan sólo del criminal deseo de adquirir fama.

De Prades, muerto en 1782, en su retractacion que fué en 9 de Abril de 1754, dice que no podía vivir tanto cuanto necesitaba para llorar su conducta pasada.

Bouguer, miembro de la Academia de ciencias de París, conocido tanto por sus obras literarias como por su incredulidad, después de muchas conferencias razonadas, cumple cristianamente los años que le restan de vida, y muere así en 1758 á los 63 años de edad.

Montesquieu en su última enfermedad (1755), cump'le con grande edificacion todos los deberes de cristiano, y dice que en su corazon nunca fué incrédulo: pero que la vanidad de que los escritores contemporáneos le conocieran, le llevó á portarse en lo exterior como si realmente lo fuera.

Es notable también la muerte penitente del célebre filósofo *Toussin* que, en el acto de comulgar de manos del sacerdote católico, hizo una arenga enérgica á su mujer y á sus hijos, y entre las muchas cosas que dijo pidiendo perdon á Dios y á los hombres, confesó que toda la incredulidad de sus escritos y discursos familiares, habia provenido de la vanidad, del respeto humano, y de haber querido complacer á determinadas personas.

Marmontel, *Malesherbes*, *Langlet*, *Larcher* y *Mericier* se arrepintieron, al fin, doliéndose del mal que habían causado, y recibiendo al morir los consue'os de la Religion.

Este catálogo que podríamos seguir indefinidamente, podrá hacer pensar á los que hoy alardean de anticlericales, y no hacen sino repetir los conceptos de las obras de los autores citados, que no quisieron morir del modo que babian vivido.

¿Es que á la luz de la candela mortuoria se ven las cosas de otro color...?

ROMA

Los periódicos han dicho que el Sumo Pontífice ha renunciado á ser árbitro de un conflicto surgido entre las Repúblicas de Haití y Santo Domingo, á consecuencia de ciertas pretensiones de la primera. Hoy podemos decir cuáles son esas pretensiones. Cuando los haitianos se separaron de los dominicanos y se constituyeron en Estado independiente, quedó entre ambos países un territorio deshabitado del que ninguno de los dos hizo caso, por contar con muchas regiones en que la densidad de la población no correspondía á la superficie. Mas, el año último, habiendo aumentado considerablemente el número de habitantes de una y otra nación, ambos Gobiernos se fijaron en el territorio en litigio y cada uno pretendió tener derecho sobre él.

Ya iban á resolver la cuestión con las armas, cuando tuvieron el buen acuerdo de someterse el arbitraje pontificio. Su Santidad Leon XIII aceptó con júbilo la idea y encomendó á varios cardenales que, por haber desempeñado el cargo de Nuncios apostólicos, están versados en lances diplomáticos, el estudio del asunto. Pero en tanto que el presidente de Santo Domingo decía aceptar en un todo la resolución del Padre Santo el, de Haití quiso que Este se limitase á interpretar el artículo cuatro del tratado estipulado entre los Estados litigantes en 1874.

El ministro de esta República cerca de la Santa Sede, comprendiendo el mal efecto producido por la pretensión de su Gobierno, declaró que éste aceptaría pura y simplemente el arbitraje; pero á los pocos días el mismo presidente desautorizó á su representante en Roma é insistió en que la labor pontificia se redujese á la interpretación del citado artículo. Como tal interpretación corresponde no á un árbitro sino á un letrado, el Papa renunció á intervenir en la contienda.

ESPAÑA

Han visto los señores rifeños que los Poderes públicos son «gallinas» ahora con los norte-americanos, como antes lo habían sido con las kábilas de Benisicar y Frajan, y se proponen sin duda movernos guerra otra vez; pues siguen burlándose de nosotros descaradamente y atreviéndose con nosotros, hasta el punto de hacer correrías todas las noches y llegar á las murallas de Melilla y á los fuertes avanzados en parejas ó grupos disparando sus espingardas, promoviendo algarabía infernal y anunciando que pronto se reunirán en grandes masas y en actitud belicosa para co-

merse a los perros cristianos y apoderarse de Ceut y Melilla y Alhucemas y el Peñon. Si en lugar del ominoso tratado de Marrakesk hubiera el Gobierno cumplido con su deber, humillando á los moros de veras y haciéndoles pagar cara su osadía, no se burlarían hoy los rifeños de nosotros llamándonos cobardes y «gallinas» y exponiendo á la Nación á otra guerra con tan odiosa chusma.

CUBA

EL EJÉRCITO EN PINAR DEL RÍO

He aquí la organización dada por el general Weyles á las tropas que han quedado en aquella provincia:

DIVISION OCCIDENTAL

General Melguiso

Primera brigada: Coronel San Martín (interino) — Batallones de Wad-Ras, Cantabria, segundo del primer regimiento de marina y Valencia.

Segunda: General Godoy.—Primero del regimiento de Cuba, San Marcial, Valladolid y San Quintín.

Esta división opera en todo el territorio comprendido entre el cabo San Antonio y la línea que, pasando por la Palma, Fuerte Sagua, Galalon, Cayuanabos, Consolación del Sur, Alonso Rojas, hasta el mar del Sur, y extiende su acción algo á Oriente hasta San Diego de los Baños y Paso Real para proteger el ferrocarril.

BRIGADA INDEPENDIENTE DEL CENTRO

General Hernández de Velasco

Primera media brigada: Coronel Pérez Ballesteros. — Batallones de Castilla y la Reina.

Segunda: Coronel Sánchez Echevarría.—Infante y Aragón.

Centro de la brigada: Rangel.

Opera en el centro de las Lomas.

BRIGADA INDEPENDIENTE DEL SUR

General Obregon

Primera media brigada: Coronel Alsina.—Batallones de Otumba, Toledo y Asturias.

Segunda: Regimiento caballería del Príncipe, hasta que lo reemplace el de Alfonso XIII con su coronel.

Centro, en Soroa.

Opera sobre la vía férrea y en los llanos al Sur de esta vía.

DIVISION NORTE Y OESTE

General Loño

Primera brigada: General Suárez Inclán.—Batallones de Gerona, Canarias, Saboya y Baleares.

Centro, Mariel.

Segunda: general Bernal.—Batallones de Llerena, Vergara, Covadonga y Guipúzcoa.

Centro, Cayajabos.

BRIGADA DE LA HABANA

General Fuentes

Primera media brigada: coronel Escario.—Regimiento de Isabel la Católica.

Segunda: coronel Boy.—Luchana, voluntarios y bomberos.

Protección de la Trocha y de la vía férrea hasta Candelaria.

Cada batallón tiene su centro de zona fortificado, desde el cual opera en el territorio correspondiente.

FILIPINAS

Un telegrama oficial de Manila dice que está limpia la zona de Bulacan, abriéndose á la navegación. Han ocurrido algunos encuentros en otros puntos, favorables á nuestras tropas. En Batan y Zambales reina tranquilidad.

—Con destino á Filipinas acaban de embarcarse en el vapor «Covadonga» el general de brigada Sr. Suro, 64 jefes y oficiales, 400 voluntarios rezagados procedentes de Madrid, Valencia, Santander y Barcelona, material de guerra, 64 cajas de curas antisépticas y 12,000 pares de alpargatas. Dicho vapor zarpará esta tarde.

EXTRANJERO

Los asuntos de Oriente, cuya gravedad aumenta, constituyen la preocupación del momento.

El pesimismo ha influido notablemente en el mercado financiero.

Según telegramas de Atenas, la población cristiana de Creta, persuadida de la impotencia de los turcos para mantener el orden y de la ineficacia de las anunciadas reformas, piden la incorporación de dicha isla al Reino helénico.

Las noticias que se reciben de Creta son todavía más graves que las comunicadas estos últimos días.

Los asesinatos, incendios y otras tropelías, cometidas por las turbas y la soldadesca musulmana, desenfrenada, llevadas de su odio contra los cristianos, sino que entraron á saco en las casas de éstos, entregándolas después al incendio.

Para que se tenga una idea de tantos horrores, basta decir que tres cuartas partes del barrio de los cristianos de la Canea han sido presa de las llamas.

El número de cristianos muertos pasa de trescientos.

La mayoría debió su salvación á las escuadras extranjeras; en cuyos buques buscaron refugio.

Los edificios de la misión católica, donde se refugiaron muchísimos individuos, han sido respetados en absoluto.

Los tripulantes de los buques extranjeros se han repartido la custodia de dicha misión, los consulados y el telégrafo.

NOTAS SUELTAS

Cuéntase que una vez el Cardenal Lavigerie, tomó en la estación un coche abierto, mientras su criado sacaba el equipaje; pero á pesar de no llevar ninguna insignia cardenalicia y de ir con hábitos negros, su venerable figura, con la luenga barba blanca, llamó la atención de los muchachos y desocupados que allí había, los cuales no tardaron en rodear el coche. El Cardenal, con la bondad que le caracterizaba, empezó á hablar familiarmente con ellos, cuando uno de los circunstantes exclamó: «Es el Cardenal de Africa, no me cabe duda: le conocí en Túnez»

—Pues bien, sí hijos míos, yo soy el Cardenal Lavigerie, Arzobispo de Cartago.

—¡Viva el gran Cardenal!—exclamaron todos.

—¿Pero qué hará en Cartago ese venerable señor?—añadió uno.

—Tenéis razón—repuso el Cardenal en italiano:—os lo voy á explicar. Hay en la Iglesia Cardenales de diferentes categorías; los más perfectos, los de primera clase, los que valen más que los otros, á esos los hace el Papa Arzobispos de Nápoles.

—«E vero, e vero!»—gritaron todos, y el nombre de Sanfelice, Cardenal Arzobispo de Nápoles, corrió de boca en boca para hacer de él los mayores elogios.

—Pues bien,—prosiguió el Primado de Africa;—después de los excelentes, como el que vosotros tenéis, vienen los buenos, que son muchos, y á esos los detiene el Papa en Roma para ser sus consejeros y ayudarle á gobernar la Iglesia. Y, por último, hay algunos que valen menos, y á esos los envía el Papa al Africa para que se corrijan.

—«Il povero, il poverette!» dicen muchos de los circunstantes, y le preguntan cuánto tiempo hace que está castigado, y cuánto le falta para terminar su castigo.—«Buenas ha debido hacerlas», dice uno horrorizado. Otros admiran su resignación, y varios le ruegan les cuente algo de aquel lejano país. El Cardenal, accediendo bondadoso, electriza á la muchedumbre

con sus relatos, hasta que la llegada del criado con el equipaje pone fin á aquella extraña y admirable escena, partiendo el Cardenal para el hotel, en medio de las aclamaciones de la muchedumbre.

LA SEMANA

Es muy digno de elogio el entusiasmo con que las asociaciones religiosas de Menorca han respondido á la invitación de su dignísimo é Ilustrísimo Prelado para unirse á la Liga de Oraciones á fin de ver, cuanto antes, extirpada la secta masónica en España. A este fin se han propuesto ofrecer multitud de Misas, Gomuniones, viacrucis, rezo del Sto. Rosario y otras devociones de todo punto recomendables.

No faltan, tampoco, personas piadosas que tratan de ofrecer para el mismo fin mortificaciones y otras obras de piedad cristiana.

Pero entre las muchas de esta clase que podrían ofrecerse ¿á nadie le habrá ocurrido proponer la magnífica obra de abstenerse de tomar parte en los espectáculos, bailes y saraos aun cuando sean los que suelen celebrarse en los aristocráticos salones?

¡Ah! Si esto llevaran á cabo los que se jactan de católicos entusiastas y enemigos de la secta! Yo creo que así darían un ataque formal á Luzbel haciéndole retirar, como quien dice «rabo entre piernas». Porque, no hay que dudarlo, lo que hace andar más ufano al príncipe de los masones es ver que saca buen partido de aquellos que pretenden ser sus adversarios. Y, ¡cómo les tiene alucinados!

Dicen ellos: Somos católicos... Pertenece-mos á asociaciones piadosas... Llevamos distintivos... ¡Guerra á Lucifer y á su secta!...

Bien, bien, dice este príncipe: Levantad vuestra voz todo lo que podáis, ostentad vuestros distintivos que, si nada hay más que eso, yo me río de ello; pues mientras con la mano derecha sostengo el emblema masónico para presidir en la logia, con la izquierda llevo la batuta y me coloco en medio del baile; ya se dé éste en el casino ya se dé en vuestro suntuoso salón; pues así el uno como el otro reciben la savia del tronco principal que deriva de la raíz del Paganismo.

Con que, católicos, ya lo véis: si tratamos de combatir el masonismo no debemos transigir en nada con su príncipe: pues cualquiera prueba de adhesión que demos á sus máximas é invenciones, nos acredita amigos suyos; y, ó somos amigos ó enemigos: si somos amigos ¿para qué establecer con el una campaña? Si somos enemigos hemos de dar pruebas de ello no admitiendo ninguna de las costumbres por él establecidas.

Ahora falta resolver un problema; los bailes y espectáculos ¿tienen su origen en el Cristianismo ó en el Paganismo?

La Historia nos proporciona datos suficientes para la solución.

El domingo de Quincuagésima se empezarán en la parroquia de Sta. María solemnísimas Cuarenta-Horas que las Asociaciones de esta Ciudad dedican á los Sagrados Corazones de Jesús y María, para impetrar del Altísimo las gracias que necesitamos y desagraviar á S. D. M. de los ultrajes que durante estos días le infieren los malos cristianos.

Después de haber permanecido unos días entre nosotros, salió el lunes para Ciudadela el Reverendo Sr. Dr. D. José Jover, Secretario de Cámara de S. S. Ilma.

Hemos recibido un ejemplar de la memoria leída en la junta general de la sociedad «La Beneficencia» del taller de calzado de los señores Piris y C.^ª «La Perla de Cuba» establecida en Ciudadela.

Agradecemos la atención al par que nos alegramos del estado floreciente en que se halla dicha sociedad.

S. M. la Reina ha concedido el *Regium Exequatur* á D. José Seguí Oliver para desempeñar el cargo de Cónsul de la República del Uruguay en Mahon.

Nuestro particular amigo y colaborador, el bizarro Teniente-Coronel de Artillería D. Mariano Pena y San Miguel acaba de ser ascendido á Coronel, por Real orden del 6 del actual.

Felicitemos cordialmente al Sr. Pena con motivo de tal ascenso.

El martes fué sacramentada la Superiora de las monjas terciarias carmelitas residentes en Villacárlos.

Después de penosa enfermedad y de recibidos los Santos Sacramentos falleció el 16 de los que cursamos á las 7 y media de la mañana, á la edad de 83 años, nuestro particular amigo el ferviente católico D. Pedro Fernando Grazzini Chetti, profesor de idiomas é intérprete que fué por espacio de 20 años del Lazareto de este Puerto.

Nos asociamos al justo dolor que aflige á la esposa y demás familia por tan irreparable pérdida.

El resultado de la cuestacion pública verificada la semana anterior á favor de los pobres de esta ciudad por las Comisiones de las tres Iglesias parroquiales, ha sido de *trescientas noventa y una* peseta 89 céntimos, siendo esta suma repartida en tres partes iguales á la Asociacion de Beneficencia Domiciliaria, Conferencias de Caballeros de S. Vicente de Paul, y Asociacion de la Sagrada Familia.

El Consejo particular de las Conferencias teniendo en cuenta el estado precario de los fondos de la Asociacion Domiciliaria acordó ceder á esta las ciento treinta pesetas 63 céntimos que se le habían asignado; por manera que el ingreso de la repetida Asociacion de Beneficencia ha sido de doscientas sesenta y una peseta con treinta y seis céntimos.

Los Sumarios de Cruzada é Indultos Cuadragésimales, que deben publicarse mañana en esta Ciudad los despacha el Rdo. Sr. Tutzó que vive en la calle de Alonso III núm. 5.

Correspondencia

Sr. Dr. de EL GRANO DE ARENA.

Mahon.

Ciudadela 17 Febrero de 1897.

Muy Sr. mío y de mi mayor consideracion y aprecio: Espero de su amabilidad tendrá á bien

insertar en las columnas del semanario que tan acertadamente dirige, las siguientes líneas, quedándole por é llo eternamente agradecido S. S. S. en Cristo.

N.

So'emnísimos fueron los funerales que el lunes de la presente semana se celebraron en la Parroquial Iglesia de San Francisco, en sufragio del alma del malogrado Maestro compositor don Bartolomé Sintés Sagreras (q. s. g. h.) Cantóse á las diez y media de la mañana solemne Misa de *Requiem*, ejecutándose magistralmente por la Capilla de música de la Sta. Iglesia Catedral, y bajo la batuta de su inteligente Director el Reverendo Sr. D. José Sintés, Pbro., la magnífica partitura del Maestro compositor mahonés Reverendo Sr. D. Benito Andreu, Pbro.; cuya composicion por sí sola demuestra la justa fama que ha inmortalizado el nombre de su autor, gozándose grandemente el filarmónico al saborear la nó interrumpida serie de armonias que adornan y perfeccionan la obra. Ofició en la Santa Misa el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Sintés, Canónigo Penitenciario, tio del finado.

Alzábase en el centro de la Iglesia imponente catafalco, ante el cual se cantó el *Liberame* del Maestro F. Canneti, terminando con las oraciones de rúbrica.

Numerosa fué la concurrencia de fie'es que asistió á tan religiosos actos, estando representadas todas las clases sociales, despidiéndose de la familia con verdaderas demostraciones de sentimiento por la inmensa pérdida del malogrado jóven compositor. Digno de todo encomio, es sin duda, el acto de espontaneidad que acaba de realizar la capilla de música, ofreciéndose á solemnizar las indicadas honras fúnebres.

¡Consuélese la distinguida y atribulada familia del finado con el dulce recuerdo del cariño que le profesaban los que habían tenido el honor de tratarle, y mitigue su dolor la santa creencia de que el Señor habrá ya premiado sus virtudes, concediéndole la gloria prometida á los que mueren en su santa amistad y gracia!...

UN SUSCRITOR.

MISCELANEA

En un exámen de Táctica:

El profesor.—Puesto el regimiento en orden de batalla, ¿dónde se coloca el abanderado?

El alumno.—En su sitio.

Un viajero se dispone á comer un pollo en una venta, pero al examinarlo más de cerca, grita:

—Eh! posadera! No encuentro aquí más que huesos. Me parece que este pollo se lo han comido ya otra vez.

Entre estudiantes:

—¿Qué tal te va con tu nueva patrona?

—Admirablemente. Por la mañana, dos platos fuertes y postre; á la comida tres platos fuertes y postre; para cenar, un plato fuerte y postre.

—¿Y de qué son los platos fuertes?

—¡De hierro con baño de porcelana!

—Me acuso de que soy tonto—

Dijo Blas al confesor.

—Por lo que hace á ese pecado—

El padre le respondió,—

Desde que te vi la cara,

Ya lo barruntaba yo.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	NACIMIENTOS			
	LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
8	1	1	»	»
9	»	1	»	»
10	1	»	»	»
11	1	1	»	»
12	»	2	»	»
15	»	2	»	»
16	1	»	»	»
19	»	1	»	»

MATRIMONIOS

Santa María.—1.

San Francisco.—1.

San Clemente.—2.

DEFUNCIONES

Día 8.—Juana Sintés Riera, 60 años, viuda, San Antonio 24

Día 10.—Gabriel Manresa Arnau, 21 años, Hospital Militar —María Triay Janer, 44 años, soltera, Gracia 114

Día 16.—Fernando Glazzini y Chetti, 83 años, casado, Castillo 124.

Día 18.—Magdalena Pons y Pons y Pons, 86 años, viuda, Caserío (Llamesanas).

pero la suerte la ha convertido en mi prision. Aquí el anciano pareció por algunos momentos estar poseído de dolor: entonces recogióse en si mismo, y observando por las inteligentes caras de sus jóvenes oyentes, la impresion que su discurso hacía sobre ellos, reasumió diciendo: veo, mis jóvenes amigos, que mi discurso os sorprende: vosotros no sabeis que pensar de él, pero la historia de nuestro gobernador, con quien una residencia de algunos años en esta isla me ha plenamente enterado, arrojará mucha luz en mi objeto. D. Lescar había nacido de buena familia en Sto. Domingo; siendo destinado desde su juventud al servicio de su pais, fué

miróles constantemente algunos minutos, y rompió el silencio en estos términos:

—Amables é interesantes niños, dijo él: permitid que un anciano, cuya barba ha blanqueado la edad, os contemple y hable con vosotros: desde el primer momento que os ví en el muelle, vuestra juventud, inocencia y desgracias me interesaron: cuando os vi mi corazon se dilató: hablad, amables niños, quien os dió la vida?

—Lo ignoramos, replicó Ambrosio. En nuestra infancia fuimos arrojados por un naufragio en una isla desabitada: Dios nos envió un padre, un protector, que nos crió é instruyó; pero acabamos de perderle, y

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 21 Febrero.—S. Félix obispo y los setenta mártires.

Lunes 22.—La Cátedra de S. Pedro en Antioquia y santa Margarita de Cortona.

Martes 23.—S. Florencio confesor y santas Marta y Margarita vírgenes y mártires.

Miércoles 24.—S. Matías apóstol, santa Romana virgen y mártir y S. Modesto obispo.

Juésves 25.—Santa Irine virgen y S. Cesáreo confesor.

Viérnes 26.—Santos Alejandro y Leandro obispos.

Sábado 27.—S. Serapio mártir y S. Baldomero confesor.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

Domingo.—A las 10 Misa mayor con exposicion de S. D. M. por los fines de la «Liga de Oraciones», y sermon sobre las Indulgencias de la Sta. Bula terminando con la Procesion por el interior del templo; se cantará la letanía de Todos los Santos, Bendicion y Reserva. A las 11 la Misa última y acto seguido Doctrina. Por la tarde á las 3 Vísperas, Completas y rezo del Rosario.

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CÁRMEN

Domingo —A las 10 la mayor con Homilia. Por la tarde, Vísperas, rezo del Santo Rosario y enseñanza Catequística.

Martes.—Al toque de oracion el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo.—El ejercicio mensual de la V. O. Tercera del Seráfico P S Francisco, con misa de comunion á las 7 de la mañana: á las 3 de la tarde la piadosa devocion del Via-Crucis que la O. T. ofrece por los fines de la Liga de oraciones: acto seguido se reunirá la Asamblea, y dichas las preces de costumbre, se rezarán Vísperas y Completas, luego plática por el Director, canto de motetes al Sto. Patriarca, y preces finales de reglamento. La misa mayor con homilia, se dirá á las 10, y la de la tropa á las 11 y media.

Los Hermanos y Hermanas que han cumplido el año de noviciado, previo el permiso del Directorio, serán admitidos á la profesion, despues de la Asamblea.

Al anochecer de los dias laborables se enseña el catecismo a los niños y niñas, en dicha Iglesia.

AYUDA PARROQUIA DE LA CONCEPCION

El jubileo de las Currenta Horas continúa celebrándose desde las 5 y media de la tarde á las 7 de la noche.

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo 21 —A las 9 y media la publicacion de la Bula de la Santa Cruzada. Misa mayor con sermon. Por la tarde á las 2 y media exposicion de S. D. M. Visita á la Virg n motetes y reserva. Este piadoso ejercicio lo ofrecen las Hijas de María por los fines de la Liga de Oraciones recientemente establecida en Menorca. Concluido el ejercicio habrá sermon en honor de San Pedro, á cargo del Rdo. Sr. D. Pedro Pons, Regente de Ntra. Sra. del Cármén.

210

nos hemos embarcado en el Océano, determinados á buscarle en el mundo, cuando una casualidad nos llevó á vuestro pais.

—Cuanto os compadezco, mis buenos niños, dijo el anciano, cuanto lamento que hayais de residir entre hombres tan perversos como los que habitan ésta isla.

—Que nos contaís! exclamaron Leonor y Ambrosio alarmados.

—Os cuento, hijos mios, replicó el anciano una triste verdad: el vicio y la locura dividen los perversos habitantes de San Verrado.

—Pero D. Lescar, interrumpieron los niños, nos ha recibido con bondad y prometido proteccion.

—Ah! hijos mios, dijo el estran-

211

gero, sus promesas son hechas para engañaros y enredaros en sus redes. Una fatal experiencia me ha vuelto prudente: permitidme que os avise el peligro que correis: por esto es que espiaba yo un momento favorable para acercarme á vosotros.

Ambrosio y Leonor agradecieron por el fraternal interés que se tomaba en cuanto les concernía, y le aseguraron su sumision para seguir sus consejos; al mismo tiempo no podian cesar de expresar su sorpresa de que continuase residiendo entre tan mala gente. Ay de mí, hijos mios, dijo el extranjero, la necesidad y no la inclinacion me detiene: ojalá permita el Cielo que pueda abandonar esta detestable plaza,